

2014 高考志愿怎么填

出国留学高昂学费让学生和家长找寻另一条深造路 “国内留学”别忘调查院校背景

近年来,留学低龄化趋势渐热,美国国际教育协会发布的2012-2013年度的《开放门户报告》显示,2012-2013年度中国赴美本科留学人数增长接近26%,比研究生增长数高了近10%。国际教育正越来越受到中国学生和家长的关注。

本周末为高考志愿第一次填报截止日期,出现在高考志愿填报表中的各高校中外合作办学也成为部分学生和家长们眼中的“香饽饽”。“国内留学”究竟怎么选?教育专家建议,仍需事先对高校合作办学的海外高校做背景调查,了解学校的资质和毕业证书的含金量,不要盲从。

招生咨询会抢生源

在近期举行的多场高校招生咨询会上,合作办学项目打出了“国内留学”、“毕业双文凭”等旗号,招揽生源。郑女士说,她女儿一直以来都有留学梦,但本科就申请就读海外高校,高额的留学费用让家庭负担太重。“所以,我们一直在关注上海各高校的国际合作办学项目。但是,每个学校都有不少项目,合作方式也多种多样,让人看得有点晕。”

事先了解课程安排

国际合作办学项目“听上去很美”,但是,资质考核对学生和家长而言仍然很重要。复旦大学附属中学副校长吴坚说,这种“国内留学”模式,不失为体验国际教育的好途径,目前,合作办学项目以经济学类和工科类居多。“不过,学生在填报志愿的过程中,仍要对与上海高校合作的海外高校做背景调查,包括学制安排、学费

标准、毕业文凭是否有特别标注等。”

吴坚建议,选择此类合作办学项目的学生,需要对自己的专业选择有明确把握,并对未来有明确的职业和发展规划。“其次,可以通过网络、亲友等多种途径,调查海外高校的教育信用度,包括学校在国内外的知名度和教学质量等。第三,学费也是需要考虑的因素,我们目前高校的学费为每学年5000到6000元左右,但海外合作办学项目的学费会更高,最少的也有上万元。”

“宽进严出”要求不低

吴坚说,通常,选择国际合作办学项目的学生有两方面需求,一是曲线“本科留学”,二是为研究生阶段的出国深造做准备。“所以,每个学生在选择时,都应有个人的特殊性的考虑,比如,是否对留学目的国的区域文化感兴趣。”不过吴坚也提醒学生:“欧美高校通常都是宽进严出,入学门槛不会设置太高,但毕业可能没那么容易,所以,完成学业可能并没那么容易。”

本报记者 马丹

上海高校毕业生 最新签约率42.8% 较去年下降1.6个百分点

本报讯(记者 张炯强)昨天举行的全国普通高校毕业生就业工作电视电话会议上海分会上,上海市副市长时光辉透露,截至5月10日,上海市高校应届毕业生总体签约率为42.8%,同比去年下降1.6个百分点。相比去年所谓“大学生最难就业年”,今年大学生就业形势依然严峻。

据分析,上海高校毕业生签约率下降属于正常波动范围,下降原因主要包括三个方面:一季度经济增长放缓;企业用工环境和模式发生变化,机械化和智能化造成人工需求减少,企业更希望能够招聘有工作经验的成熟人才;大学生就业观念变化,不会固守和珍惜一个工作机会,对工作挑拣更多,跳槽频繁。

市政府要求,加大高校毕业生就业扶持力度,特别针对今年

的非上海生源高校毕业生,要积极支持他们根据新居住证管理办法申办居住证就业。

此次会议透露,从全国看,今年共727万高校毕业生,创历史新高,就业形势不容乐观。为此,国家将推大学生创业引领计划,通过提供创业服务,落实创业扶持政策,提升创业能力,帮助和扶持更多高校毕业生自主创业,逐步提高高校毕业生创业比例;同时,要求各地区、各部门加快发展就业吸纳能力强的服务业,着力发展研发设计、现代物流、融资租赁、检验检测等对高校毕业生需求比较集中的生产性服务行业,同时加快发展各类生活性服务行业,拓展新领域,发展新业态,不断提高服务业从业人员比重,力争实现高校毕业生就业和创业比例都有所提高,确保高校毕业生就业形势稳定。

本市高校毕业生 每年700人创业

本报讯(通讯员 刘子焯 记者 江跃中)记者在近日举行的市政协有关“我国大学毕业生创业政策优化问题”的专题研讨会上获悉,近3年来,本市高校毕业生中每年创业人数在700人左右,其中硕士研究生、“211高校”毕业生是沪上大学生创业主力军。

女性创业比例较高

来自市教委的信息显示,在本市大学毕业生创业人群中,硕士生以上学历占7成,其中MBA(工商管理硕士)毕业生占3成。究其原因,是硕士生具备一定的专业技能和实践能力,比本科生阅历更多,同时具备比较充分的资源储备,创业意愿更成熟,计划更完善。相比之下,博士生在专业领域投入较多的机会成本,大多选择到相关领域就业,故创业者相对较少。

从毕业高校的类型看,“211高校”毕业生创业者占7成,一般本科院校毕业生创业相对较少,高职高专毕业生更少。从性别角度看,近年来,上海毕业生中女性创业者的比例比较可观,占创业总人数的40%左右,远高于其他地区。据称,这和上海文化中女性比较独立、经济社会发展成熟度较高有关。从创业人群地域分布看,上海生源占13%左右,远低于上海生

源40%的在校比例。

五大领域受青睐

本市高校毕业生创业目前主要聚焦于五大领域:互联网(电子商务)、贸易(进出口)、新兴服务业(媒体、广告、旅游、公关、文化、影视、酒店、会展)、专业服务业(咨询、财会、法律)、传统服务业(餐饮、零售)。

从创业起点看,上海大学毕业生创业的学历层次较高,进入的行业对技能要求较高。究其原因,是上海商务成本高、市场比较成熟导致的“逆向选择”。从大学生创业企业注册资金额看,20-60万元占比较高,创业年龄集中在25-35岁。

微信平台宣传创业

为提高扶持创业政策的社会知晓度,本市相关部门正在开设一个由政府支持、民间运作的微信平台(4月初已试运行,暂定名“青创上海”),开展创业优惠政策免费推送和宣传。毕业生只需回复资金、场地等关键字,即可方便快捷得到政策条目、政策解读、操作流程示意图等内容。市教委称,他们将国家和上海的相关扶持政策进行梳理、汇总,免费发送给准备创业的学生,希望能成为大学生的“创业宝典”。



华东理工大学第六届健美健身大赛

华立摄

华东理工“健美博士”走红网络

本报讯(记者 张炯强)大学理科博士是何模样?网络上流行的样子是“黑框眼镜+双肩包+T恤+牛仔裤+休闲皮鞋”。近日,在华东理工大学第六届健美健身大赛上,该校一批理科博士现场大秀肌肉和好身材,彻底颠覆了传统书生形象。

时而前展双肱二头肌,时而侧展胸部,一副好汉形象,他就是华东理工材料学院博士生戴义辉,他的照片已蹿红校园网络。读博士要做大量实验,如何抽出时

间去健身?“白天做实验,晚上去健身”,连续四届参加华东理工大学举办的健美健身大赛的戴义辉说,健身是他最大爱好,一周他要健身数次。他获得过华东理工两届中量级冠军、一届中量级第三名和一届轻量级第四名的好成绩。此外,他还代表华理在上海市第一届市民运动会健美、健身比赛中,获得男子60公斤级第五名的成绩。

坚持健身就有好身材了吗?戴义辉的答案是,还要控制饮食。自从大三爱上健身后,他除坚持每周健身4次、每次健身1小时外,还尽量以少吃肥肉、多吃清淡食物来脱油脂。

值得一提的是,此次健美比赛上,参加女子健身模特决赛的

女生也有话说。艺术学院大四女生赵可可介绍,除运动外,她严格控制自己的饮食。身材高挑、身姿优美的她,参加过四次华理举办的健美健身赛,成绩均在前两名内,此外,她还在上海市第一届市民运动会健美健身比赛上获得过第二名的好成绩。

亚洲健美小姐、华东理工大学体育学院副教授许勤华既是该赛事的策划者和组织者,也是上海市精品课程健美健身课的主讲教师,据她介绍,2009年成立的华东理工健美健身体育社团,会员每年平均人数达到500名,她认为:“对大学生包括博士生来说,健美比赛不仅是学习科学锻炼的一种手段,也提升了学生的自信心,展现了学生的健康体态。”

江桥经济城
上海北虹桥商务新丰地
招商电话: 59116308 59116108
公司地址: 华江路129弄7号楼4楼